

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. . . 3.50 pesetas.
 Id. fuera. . . 14 id.
 Id. en el extranjero. . . 25 id.
PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 7, duplicado, 2.º—Teléfono 154

ANUNCIOS

Preios convencionales
 Número suelto CINCO CÉNTIMOS
 Número atrasado DIEZ id.

IMPRESIONES DEL DÍA SALAMANCA-MADRID

ULTIMA HORA DE AYER

(POR TELÉGRAFO)

(Recibido después de la salida del periódico)

FIRMA

Madrid 25, recibido a las 6 t.

Los ministros de la Gobernación y Hacienda han estado despatchando con S. M. la Reina.

Se ha firmado una permuta de los ordenadores de pagos de Fomento y Gracia y Justicia.

También se ha firmado el decreto aprobando los planos del ensanche de Madrid, y otro concediendo varios honores.

MENCHETA.

Salamanca

Pérdida

En el camino de la Estación se ha extraviado un bastón de ébano negro, con puño de acero, y las iniciales S. A.

La persona que lo haya encontrado lo entregará a su dueño en la calle de Toro núm. 21.

Escuelas vacantes

En cumplimiento de lo que disponen los artículos 1.º, 5.º y 44 del Reglamento de provisión de escuelas públicas, fecha 11 de Diciembre de 1896, se proveerán por concurso único las escuelas y auxiliares vacantes en este distrito universitario que a continuación se expresan:

Provincia de Avila

ESCUELAS ELEMENTALES COMPLETAS

Niños

Las de Hoyocasero y Nava del Barco, cada una con 625 pesetas y emolumentos legales.

Niñas

Las de Paradinas y Santa Cruz de Pinares, con 625 pesetas y retribuciones legales.

Párvulos

Las auxiliares de las de Barraco y Tiemblo, cada una con 500 pesetas.

ESCUELAS ELEMENTALES INCOMPLETAS

Niñas

La de Abeinte con 500 pesetas y emolumentos legales.

La de Balbarda con 450 id. id. id.

Ambos sexos

La de Santo Tomé de Zabarcos con 600 pesetas y emolumentos legales.

La de Avellaneda con 550 id. id. id.

Las de Cañada Pesquera y Casas de Sebastián Pérez con 550 id. id. id.

Las de Castellanos de Zapardiel, Gallegos de Altamirós, San Pedro del Arroyo y Tufosillos, con 450 id. id. id.

Las de Aldealabad del Mirón, Donjimeno, Parral Poveda, Navydilla, Navaseguidilla, Ojos albos, San Vicente de Arévalo y Sigeres con 400 id. id. id.

Las de Alamedilla, Escolanilla, Grandes, Hoyos del Collado, Ortigosa del Río-almar, Pedro Rodríguez y Tremedal con 350 id. id. id.

Las de Muñochas, Navandrinal y Valdecaza con 250 id. id. id.

Ayer empezaron los ejercicios

prácticos en las oposiciones que se están verificando en esta capital para proveer escuelas de niños. Dichos ejercicios los han verificado, hasta el día de hoy, los Sres. siguientes: don Pedro Domiciano García, que obtuvo 84; D. Antonio Mamparo, 60; D. Lope Bueno, 72; D. Primo de Miguel Garrido, 66; D. Lucio Luis García, 48; D. Adriano Madruga, 63; D. Gregorio Vaquero, 61; D. Simón Martín, 42 y D. Cándido de San Antonio, 23.

Recaudación de consumos

Día 22.—Fielato de Zamora, 606'63 pesetas; id. de Toro, 144'51; id. del Puente, 592'39; Intervención del Matadero, 621'16.

Registro civil

Hoy se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Antonio Francisco.

En la Junta general celebrada el domingo último en el Círculo obrero se nombró una comisión para revisar las cuotas que vienen pagando los socios numerarios.

Presidirá la comisión D. Juan Montero.

Ha sido nombrado jefe de la estación ferroviaria de Salamanca don Teodoro Campo.

Ha salido para su nuevo destino en Madrid el Abogado del Estado que servía en esta Delegación de Hacienda D. Alfredo Moyan.

Por el arrendatario de la recaudación de las contribuciones en esta provincia han sido nombrados auxiliares de la recaudación de las mismas en las agencias ejecutivas los Sres. D. Francisco Fuentes Sánchez por el distrito de Sequeiros y D. Zaccarias Vega Esteban por la zona de esta capital.

Por la fábrica militar de harinas de Valladolid se anuncia un concurso con el fin de adquirir trigos de tercera clase para dicha fábrica.

Por el Comandante fiscal del Regimiento de Isabel II se publica una requisitoria procedente de expediente que por deserción se sigue al recluta del cupo de Cuba Román Bravo y Bravo para que en el preciso término de treinta días se presente en el cuartel de San Benito que ocupa dicho Regimiento en aquella plaza.

Por la Comisaría de Guerra de Ciudad-Rodrigo, se anuncia el concurso que tendrá lugar el 8 de Febrero próximo para la adquisición del aceite, petróleo y carbón que necesita para sus atenciones en dicho mes aquel establecimiento.

Para la adquisición de utensilios y subsistencias de artículos necesarios para la factoría de la Comisaría de Guerra de Ciudad-Rodrigo se anuncia el concurso mensual.

El tribunal de oposiciones a escuelas de niños vacantes en este distrito universitario, ha calificado los ejercicios de los señores siguientes, con los puntos que se expresan:

80, D. Mariano Sánchez Muñoz 25.

81, Jacinto Zarza Herrero 32.

83, Casiano Fernández Lorenzo 62.

84, José Domínguez Guerra 35.

85, Toribio Rodríguez Poyo 76.

86, Juan Suárez López 61.

- 87, Melquiades M. Rodríguez 78.
 - 88, Pedro Bravo y López 51.
 - 89, Francisco García Sánchez 76.
 - 90, Rafael Rodríguez Otero 51.
 - 91, Jacinto Juanes García 37.
 - 92, Serapio Pérez Carretero 34.
 - 93, Vicente Rodríguez Martín 48.
 - 94, Andrés Sánchez Gómez 65.
 - 95, José Cabrera y Cabrera 65.
 - 96, Manuel Corchero Camisón 72.
 - 97, Manuel Gómez Marco 68.
 - 98, Teófilo Rodríguez Mancebo 5.
 - 99, José Rodríguez Barreco 29.
- Los ejercicios prácticos empezarán el próximo lunes.

Mercados

Peñaranda: Trigo candeal (55'50 litros) 51 reales fanega, guisantes 32, cebada 34, centeno 30, algarrobas 28, garbanzos 115 a 150, novillos de 3 años 1.200, cerdos de seis años 110, carne de vaca (11'50) kilos 65 arroba, lanas 52, carbón de encina (11'50) 3 arroba, vino cántaro (16 litros) 24.

Ledesma Trigo candeal (55'50 litros) 51 reales fanega, cebada 22, centeno 31, algarrobas 28, garbanzos 80 a 110, bueyes de labor uno 1.900, novillos de 3 años 1.700, cerdos de seis meses 60, id. de un año 120, carne de vaca (11'50 kilos) 52 arroba, aceite cántaro (16 litros) 84, carbón de encina (11'50) 3 arroba, vino cántaro (16 litros) 17, harina de 1.ª (11'50 kilos) 18 arroba.

Tamames: cebada (55'50 litros) 23 reales fanega, centeno 31, algarrobas 28, garbanzos 90 a 120, cerdos de seis meses 100, id. de un año 180, aceite cántaro (16 litros) 84, carbón de encina (11'50) 3 arroba, vino cántaro (16 litros) 12, harina de 1.ª (11'50 kilos) 19 arroba.

Vitigudino: Trigo barbilla (55'50 litros) 45 reales fanega, cebada 24, centeno 29, algarrobas 30, garbanzos 80 a 100, bueyes de labor uno 1400, novillos de 3 años 1100, cerdos de seis meses, 800, id. de un año 120, carne de vaca (11'50 kilos) 56 arroba, aceite cántaro (16 litros) 34, piel de cabrito 6, carbón de encina (11'50) 3 arroba, vino cántaro (16 litros) 18, harina de 1.ª (11'50 kilos) 17 arroba.

BOLETIN METEOROLOGICO

A las nueve de la mañana

Altura barométrica, 698'16 mm.

Temperatura máxima, a la sombra, 5'6.

Idem mínima, -5'2.

Idem a la hora de la observación, -1'0.

Dirección del viento, SE., ventolina.

"EL LABARO," EN MADRID

POR TELÉGRAFO

LLEGADA DEL «MAINE»

Madrid 26, recibido a las 11'30 m.

Núm. 807.

Telegrafían de la Habana que ha llegado el buque yankee «Maine».

Desembarcó el comandante y fué a visitar al general de Marina en el puerto, y al cónsul de los Estados Unidos, Mr. Lée.

Hoy visitará al Sr. Parrado y se evitará el desembarque de la marinería, en previsión de los conflictos que pudieran provocarse.

Los periodistas yankees residentes en la Habana, obsequiarán con un banquete al comandante y a Mr. Lée.

Dícese que serán invitados los marineros españoles que se hallan en la capital de la isla.

LOS TRATADOS DE COMERCIO

Madrid 26, recibido a las 11'30 m.

Núm. 819.

La Cámara de Comercio de la Habana ha acordado estudiar con urgencia los tratados comerciales y en especial el que ha de concertarse con los Estados Unidos.

Se respetará todo lo relativo a las relaciones de la metrópoli y de ésta con los Estados Unidos.

GIBERGA

Madrid 26, recibido a las 11'30 m.

Núm. 819.

Se cree en la Habana que a la llegada de Giberga se buscará una fórmula para los actos que se han de realizar encaminados a la paz.

ALOCUCIÓN DEL GENERAL AGUIRRE

Madrid 26, recibido a las 11'30 m.

Núm. 812.

Dicen de la Habana que llegaron a Placetas el general Aguirre y el gobernador civil, D. Marcos García.

Fueron vitoreados por el pueblo.

El general Aguirre dirigió una alocución, demostrando el cariño que España tiene a Cuba.

Aquí está, dijo, Massó que ha venido de la insurrección a cobijarse bajo la noble bandera española.

MASSÓ.—MÁS PRESENTACIONES

Madrid 26, recibido a las 11'30 m.

Número 832.

El exgeneral insurrecto Massó vestía en Placetas traje de campo.

Llevaba polainas y espuelas y usaba revólver de reglamento.

Sábese que los insurrectos en las Villas son solamente unos seis mil y en su mayoría de infantería.

Se esperan más presentaciones. Se acentúan los optimismos de la paz.

MÁXIMO PASÓ LA TROCHA

Madrid 26, recibido a las 11'30 m.

Número 815.

Se sabe que Máximo Gómez ha pasado la trocha en dirección al Camagüey.

Las partidas del generalísimo van rehuyendo encuentros con nuestras tropas.

A DECLARAR

Madrid 26, recibido a las 11'30 m.

Núm. 815.

Se ha ordenado por la Capitania general de la Habana, que los prisioneros de la partida de Aranguren vayan a la capital para esclarecer con detalles la muerte del teniente coronel Ruiz.

ORGANIZACIÓN

Madrid 26, recibido a las 11'30 m.

Número 838.

Habana.—El ministro Sr. Govin espera que lleguen los expedientes de los funcionarios del ramo de justicia que tiene pedidos a Madrid para empezar la organización y escalafón de la judicatura.

EL ACTA DE MASSO

Madrid 26, recibido a las 11'30 m.

Número 838.

En el acta que ha firmado al presentarse el cabecilla Massó, declara que acepta el gobierno de la autonomía, que reconoce la soberanía de España y que promete usar de toda su influencia para lograr la sumisión de otras partidas de insurrectos.

NAUFRAGIOS

Madrid 26, recibido a las 11'30 m.

Núm. 826.

New York.—Ha llegado al puerto de la Providencia, una goleta con 19 supervivientes al naufragio del vapor filibustero «Tillie», que llevaba a los rebeldes cuarenta toneladas de dinamita. Todo se perdió.

ULTIMA HORA

FIRMA

Madrid 26, recibido a las 4'30 t.

Número 883.

Nombrábase Gobernadores de Cebú y Cavite a los generales González Montero y García Peña.

Reales decretos concediendo grandes cruces de María Cristina a los generales Castellanos y Linares.

Idem pensionada a Molites; la de San Fernando de primera clase al capitán Neila y al teniente Salas.

GAVIRA

Madrid 26, recibido a las 4'30 t.

Núm. 904.

Falleció Gavira. Al momento trasladábase desde el Hospital al instituto Rubio donde preparábase a operarle.

El cadáver fué trasladado a su domicilio.

FIRMA DE MARINA

Madrid 26, recibido a las 4'30 t.

Número 879.

Firmábase decreto concediendo la gran cruz del mérito naval blanca al ingeniero D. José López y Navarro. La roja naval pensionada al teniente de navío D. Antonio Montes.

Á LOS ESTADOS UNIDOS

Madrid 26, recibido a las 4'30 t.

Núm. 875.

Probablemente saldrán para los puertos de los Estados Unidos los acorazados españoles *Oquendo* y *Vizcaya*.

MENCHETA.

Día 26 de Enero de 1898

Santoral y cultos

Día 27.—Jueves.—San Juan Crisóstomo, Obispo y doctor de la Iglesia griega; San Julián, mártir; San Avito, mártir, y San Mauro, abad.
San Martín.—La novena á San Blas.
Purísima Concepción.—Prosigue la novena á San Blas.

DESDE MADRID

El género chico en la prensa

Apenas pasa semana que no aparezca en el «estadio» una revista más.
Exactamente igual á lo que ha pasado en el teatro con el «género chico» está sucediendo ahora en la prensa con esas nuevas revistas con música, esto es, con grabados de colores.

Así como se ha hecho música representable ó escénica, se va haciendo ahora pintura con letra, ó lectura iluminada.

Y así como en el género chico teatral lo que vale (si algo vale) es la música, así en el nuevo género chico de la prensa lo mejor (aunque sea malo) es la pintura.

¡Vaya Vd. á buscar el argumento en esas causeries que escriben ya con tanta facilidad por docenas al día nuestros literatos de tanda.

Por no haber, no hay ya ni chiste, ni gracia alguna en los chispeantes «si que también» agotados y envejecidos escritores por horas.

Gente nueva, ó savia renovada es lo que parece que hace ameno de la literatura periodística contemporánea.

Porque ya no sirve decir que al público le gusta eso, y que el público es el amo y el pagano. El que paga sí, pero no el que manda.

Ya se ha visto cómo se han atrevido con el público, y le han llamado ignorante y ciego, y ¡quién sabe! las cosas que le han dicho al inviolable público los inexorables críticos, antes flexibles y dóciles cortesanos del soberano de las cien cabezas.

Y los ignorantes y los ciegos han sido los críticos, nos atrevemos nosotros á decir ahora. ¿A quién se le ocurre creer que un público tan especial como el que asiste, por moda, á los viernes del teatro Español de Madrid, va allí á juzgar, á meditar, á pensar siquiera en la obra que se representa en escena?

¡Que sucediera allá en Viena ó en Beyrouth, en esos teatros en que durante la representación se deja á media luz la sala, y se reconcentran las miradas todas y los oídos en la escena, muy bien! pero ¿en España hoy? ¿A qué van al teatro las gentes de buen tono? Pues á... cualquier cosa, menos á oír lo que dice Shakespeare por boca de tal actor ó de cuál actriz.

En cambio hay gente á quien «todavía» le gusta el teatro de verdad, el grande, en zarzuela sobre todo, y ahí está el teatro de Parish que se llena todas las noches de clásicos para ver *Jugar con fuego*, *Marina*, etc., etcétera.

Luego hay público para todo. Y si hay gentes que buscan este novísimo «género chico» en la prensa, es por los monos, por la iluminación de las portadas, pero hágase literatura en grande, y también tendrá público, no lo duden los empresarios.

El microfonógrafo

Hay en la ciencia moderna verdadera manía de aparatos que acaban en «fonos», en «grafos» y en «metros». Oír, registrar y medir es la obsesión que domina el pensamiento de nuestros sabios. La mecánica, puesta al servicio de la inteligencia, realiza verdaderos prodigios. Nada hay seguro ni secreto. La fotografía Rontgeniana (si vale el epíteto), atraviesa los cuerpos para sorprender las interioridades más recónditas. Con el «microfonógrafo» se quiere oír ¡pásmese el lector! se quiere oír «el ruido que producen las células de la masa cerebral al elaborar la idea». Suponiendo, y es mucho suponer, que haya tales ruidos, ya vendrá el tío Paco con la rebaja.

Mas de todas suertes, el «microfonógrafo» es atrevidísimo aparato. Ya su nombre indica bastante acerca de su composición. Son sus partes principales: un micrófono, un teléfono y un fonógrafo, tres aparatos conocidos de casi todas las gentes y principalmente los dos últimos que han alcanzado una gran popularidad.

Sirve el micrófono para ampliar sonidos muy débiles y tiene aplicación útil á los teléfonos. Suele consistir en una barra de carbón convenientemente preparada colocada en tre otras dos por las cuales pasa la corriente eléctrica. Las vibraciones del sonido, por muy pequeñas que sean, hacen vibrar las barras de carbón, modifican la intensidad de la corriente eléctrica y estas variaciones se traducen en el teléfono en sonido estrepitoso.

Del fonógrafo y del teléfono, inútil creo decir palabra, porque son aparatos conocidísimos. Combinación ingeniosa de estos tres es el microfonógrafo de Dus saud.

Comiézase primero, como en el fonógrafo, por grabar, por registrar los sonidos imperceptibles. Para esto se toma un cilindro adecuado y se coloca debajo del estilo del fonógrafo. Un aparato de relojería le da un movimiento uniforme y todo se une con el micrófono destinado á ampliar el sonido. Las más pequeñísimas vibraciones sonoras, aquellas que no tienen realidad para el oído humano y que se escapaban, hasta ahora, á todo medio de investigación quedarán en adelante grabadas indeleblemente en cilindros dóciles, que hablarán cuando se les pregunte y callarán perpetuamente si así se desea.

Para hacer hablar á esos cilindros, se les coloca nuevamente en el aparato, el micrófono se aplica inmediatamente á la membrana vibrante y aquellos trozos de pequeñez invisible hacen vibrar ruidosamente la membrana y declaran con portentosa exactitud cuanto oyeron, y oyeron lo que nunca pudo percibir el torpe oído humano.

Tal es, á grandes rasgos, la estructura principal del microfonógrafo. Lo que para la luz el microscopio, es para el sonido el microfonógrafo. Más aún, mucho mejor aún, porque el microfonógrafo oye y recuerda lo que oye, lo conserva todo el tiempo que se quiera, no lo olvida nunca y siempre está dispuesto á contarnoslo. El microscopio carece, en cambio, de esa hermosa propiedad de recordar; no hace más que ver, ver muchísimo, ciertamente, pero nada más.

No es el microfonógrafo, al parecer, aparato de capricho. Espérase de él auxilio poderosísimo é inespeorado para el progreso de la fisiología. Sabido es que en ciertas enfermedades tiene suma importancia la *auscultación*, es decir, la observación de sonidos que se producen en el organismo del enfermo. ¿Podrá dudarse del grandísimo perfeccionamiento que el microfonógrafo ha de producir en este linaje de observaciones?

La inmensa ventaja de dejar registrados los sonidos para poder establecer comparaciones y hacer estudios posteriores, es ciertamente de grandísimo interés, no sólo para casos de enfermedades, sino para el desarrollo y perfección de la fisiología.

Esperemos resignados que la invención se propague entre los médicos. Con resignación digo, porque es probable que después se mueran los enfermos con más facilidad.

Emigración nocturna de los pájaros

La revista inglesa *Science* publica una nota muy curiosa, en la que Monsieur W. Very relata sus observaciones de la emigración de los pájaros durante la noche. El medio de realizar esta observación ha sido descubierta casualmente, observando la luna con un anteojo. Prolongando la contemplación de nuestro satélite á través de un ecuatorial ó de cualquier telescopio, se vé á los pájaros emigrantes que pasan por el campo del anteojo, proyectándose en forma de manchas negras en movimiento sobre el disco luminoso. De este modo, no solo es posible comprobar el hecho de la emigración nocturna, sino además formarse idea aproximada de su importancia numérica. Dicha importancia varía mucho con la hora y las condiciones de la observación. Muchas veces no trascurre un minuto sin que atraviesen el campo del telescopio gran número de pájaros, divididos, generalmente, en pequeñas bandadas. Vuelan próximamente á una altura de 60 metros y con una velocidad de 150 á 200 kilómetros por hora.

VIVIR SIN ESTÓMAGO

Se había creído hasta ahora que el estómago era un órgano indispensable para la vida.

Error vulgar, como otros errores en que hemos vivido durante mucho tiempo. Se puede vivir sin estómago perfectamente como lo demuestra el caso de la anciana Ana Landis.

En la familia de esta mujer era hereditario el cáncer, y Ana, desesperada, ante tan terribles sufrimientos, no tuvo inconveniente en someterse á una operación quirúrgica del doctor Carlos Schatter, de la Universidad de Zurich.

Ligeramente reseñada la operación fué como sigue:

Libróse al estómago de todas sus ligaduras, habiendo separado previamente al peritoneo por compresas esterilizadas. Abrióse el redañón con forceps Peán; hizose bajar el estómago hasta que fué posible alcanzar el esófago, teniendo levantada la parte izquierda del hígado para ejercer libre acción en el lugar operado; aseguróse el esófago con una pinza Wolfier, y se sujetó el tumor con un forceps.

Entonces se cortó el estómago por debajo del extremo del esófago, é hizose una sutura en la herida gástrica, así como en la unión del píloro con el estómago.

Inmovilizóse luego el duodeno hacia la cabeza del pancreas, y fué extraído el estómago entre las dos partes comprimidas.

Consiguióse con dificultad que el duodeno alcanzase el esófago, y siendo imposible la sutura directa, invaginóse el borde del duodeno cerrando la abertura con sutura doble.

Por último, escogiéndose un intestino delgado y tirando de él sobre el colon, quedó colocado en la abertura del esófago.

DOS NUEVOS COMETAS

Dos nuevos cometas acaban de ser descubiertos: uno de ellos en el observatorio de Lick (California) el día 16 del mes corriente. Es de tamaño octavo y tiene una cola de mediana importancia.

El otro ha sido descubierto el día 18 en el observatorio de Pola (Austria).

De uno á otro astro no media mucha distancia, y ambos están colocados en la constelación de la Girafa, á igual distancia poco más ó menos de la constelación de Perseo y de la estrella polar.

De la Península y el Extranjero

MADRID

25 Enero.

No hay más asunto ni más tema en la crítica, que la salida del crucero americano *Maine* con rumbo á los puertos de Cuba. Sobre este hecho se han formado no pocas profecías, se han hecho fantasías pesimistas, se han hecho cálculos al rededor de un acuerdo que por las apariencias tiene singular importancia, pero comenzando por la impresión del jefe del gobierno no manifestada esta mañana al salir de Palacio y terminando por el texto oficial de la nota oficiosa publicada por el ministro de Marina americano, todos los recelos y todas las suspicacias se han desvanecido.

El Sr. Sagasta nos decía esta mañana contestando á nuestras preguntas respecto de los rumores pesimistas acerca de la actitud de los Estados Unidos y su gobierno: «Desmientan ustedes en absoluto esos rumores; el gobierno tiene motivos para estar tranquilo».

Estas brevísimas palabras tenían ya la autoridad y el sello que dan las referencias autorizadas.

Después supimos y nos consta, que el gobierno había recibido el texto de la nota oficiosa que ha hecho publicar en la prensa norteamericana el ministro de Marina Mister Lung.

En la nota se dice que lejos de tener fundamento los rumores esparcidos sobre el movimiento de la flota americana relacionada con los disturbios de la Habana, las circunstancias eran satisfactorias para España y que si el crucero *Maine* había salido con rumbo á los puertos de Cuba era restableciendo una costumbre, pero añadiendo que eran cordiales y lo son las relaciones entre España y los Estados Unidos y que seguirían inalterables.

De esta nota se deduce, que en efecto si el gobierno de los Estados Unidos abrigaba algún plan ostensible, ha vuelto sobre su acuerdo rectificándolo acaso porque no midió la gravedad de su propósito.

Y ya hablando de esto hay que señalar el hecho de haber llegado hoy á Madrid el jefe de la escuadra de instrucción general Carrera, quien esta tarde ha visitado al Ministro de Marina dándole cuenta del estado de nuestros barcos de guerra y quien sabe si el gobierno en el próximo Consejo acuerde, para corresponder á la visita del *Maine* á los puertos de Cuba, enviar un acorazado de la Marina española de visita á los puertos ó á algunos puertos de la república de la Unión americana. Casi tengo la seguridad de que se tomará aquel acuerdo.

Notas optimistas

Contrastando con las impresiones que llegan de los Estados Unidos, y que quedan expuestas, circulan otras relativamente optimistas de la campaña de Cuba.

Al mismo tiempo que se tiene noticia de la salida del general Blanco acompañado de los generales Nario y Valderrama para el Oriente de la isla, han tomado hoy cuerpo las esperanzas de próxima pacificación de Cuba, y á última hora se ha dicho, con referencia á un conspicuo ministerial, que no tendría nada de particular que en el próximo mes de Febrero tuvieran resultado práctico gestiones que vienen realizándose para que determinados cabecejas despusieran las armas. Algo así como un Zanjón decían los que presumían de bien enterados.

Claro es que no puede asegurarse que esos rumores tengan fundamento, como tampoco comprenden los motivos que hayan podido tener unos comerciantes de Santander para hacer apuestas relativas al próximo fin de la guerra.

MENCHETA.

NOTICIAS VARIAS

De Cuba

El general Blanco se lamenta de que se le atribuyan ideas que no ha tenido.

Es falso que haya asegurado que la recluta voluntaria sea aquí muy difícil ni que el número de alistados resulte insignificante.

Tampoco ha dicho nunca que sería preferible dedicar estos brazos á la agricultura.

El general Blanco sigue creyendo que no debe pedir á España más soldados y lo único que en su concepto debe hacerse es enviar el contingente de 1897 para poder licenciar los quintos del 92 y reservistas del 91, que han cumplido con exceso el tiempo de campaña, y cuyo número es igual al de aquel contingente.

Califica de ridícula la idea de que los cubanos deben ser dedicados á los trabajos agrícolas, pues en su concepto es preferible emplearlos en la guerra, pidiendo para este objeto el dinero necesario.

Obtenido éste, el general creará una compañía de tiradores en cada batallón, aumentando en el doble el número de guerrillas y fuerzas movilizadas, y evitando de este modo que vengau de España nuevos refuerzos.

Cree que con la gente del país puede hacerse la campaña en buenas condiciones, economizando dinero y vidas de soldados peninsulares.

Con motivo del santo del rey, el general Blanco ha publicado un decreto indultando á los que figuraban en la causa que se había instruido á consecuencia del motín del 12 de Enero.

Mañana sale á operaciones el general Blanco, quedando encargado de la capitania general el Sr. Conzález Parrado.

Monseñor Simón, Obispo titular de Zenóproli y sufragano de Mohilero, desterrado de esta ciudad por haberse resistido á las disposiciones del gobierno ruso en lo referente al uso de la lengua en la liturgia, ha sido nombrado Obispo de Odesa, en donde por disposición del Czar Monseñor Simón se había retirado. La nueva sede de Odesa ha sido creada como consecuencia de los acuerdos habidos entre la Santa Sede y el gobierno moscovita.

El Czar ha querido personalmente dar esta satisfacción á Monseñor Simón y al Vaticano.

Los periódicos ingleses refieren los incidentes á que han dado lugar las negociaciones para la celebración del empréstito chino.

Los banqueros ingleses y alemanes parecían de acuerdo para llevarlo á cabo cuando de pronto intervino Rusia ofreciendo al parecer algunas ventajas al gobierno de Pekin.

Tumultos en Argel

Han continuado las manifestaciones antisemitas, siendo varios los almacenes de los israelitas que han sido saqueados. Los cazadores tuvieron que cargar sobre los manifestantes, al arma blanca, resultando un muerto y muchos heridos.

La muchedumbre, al ser atacada por las tropas, daba el grito de ¡viva el ejército!

La mayoría de los heridos, no lo fué por las cargas de la tropa, sino en las colisiones con los judíos.

El individuo muerto lo fué de una puñalada, deja dos hijos en la orfanidad.

Atribuyese el origen de los desórdenes, á que habiendo muerto al principio de la manifestación, dicho individuo, llamado Cayol, la muchedumbre indignada atacó las tiendas de los judíos, entregándose al robo y al incendio, lo cual hizo necesaria la intervención de la fuerza armada. Algunos agentes de las autoridades fueron heridos al tratar de imponerse á las turbas.

Habiendo muerto dos cristianos, muchos correligionarios han jurado vengarse.

Los judíos no se atreven á salir de sus casas. Téñense nuevos y mayores desórdenes.

Dicen de Cádiz que en la grade séptima del arsenal de la Carraca quedó colocada ayer la quilla del nuevo crucero *Puerto Rico*.

Asistieron al acto muchos generales y jefes de la armada.

Se han recibido órdenes para que se active la construcción de este nuevo buque.

Se desea obtener obras que traten de la Orden cisterciense ó trapense, ó de alguno de sus muchos hombres célebres, ya en santidad, ya en sabiduría, ó también las obras escritas por alguno de éstos.

Se replica á las personas que las

poseen que, si desean venderlas se dirijan al reverendo Prior del monasterio de San Isidro en Venta de Baños, Palencia, describiendo las obras que poseen.

En Burgos en ocasión de que se celebraba en la iglesia de San Cosme el entierro de un capitán de la Guardia civil, rieron el mayordomo de una cofradía y el sacristán, resultando éste gravemente herido en la cabeza.

Como hubo derramamiento de sangre, se suspendió la ceremonia y se cerró el templo.

Según telegramas recibidos de Argel las tropas han vivaqueado en las calles durante 36 horas.

La mayor parte de las tiendas que no han sido saqueadas ostentan grandes cartelones donde se lee: «Este almacén no es judío», «Casa francesa», «Casa católica», y otros rótulos para expresar su conformidad con las manifestaciones antisemitas.

Desde las nueve de la noche de ayer ha comenzado a restablecerse la tranquilidad. Los grupos de las calles han desaparecido, pero éstas continúan ocupadas por las tropas. Se han hecho 300 prisiones, y dice se que entre los presos hay algunos españoles.

Dicen de París que *Le Figaro* publica un artículo en el que dice que en vista de la codicia mostrada siempre por los Estados Unidos, es imposible que Inglaterra, Francia y Alemania, que tantos intereses tienen en el golfo de Méjico, permanezcan indiferentes.

Lo del judío Dreyfus

En la sesión de antes de ayer en la Cámara francesa, el socialista Jaurés continuó explayando su interpeleación sobre el proceso del ex capitán Dreyfus, pidiendo al Gobierno explicaciones terminantes que aclaren el misterio que envuelve aquella condena.

Los socialistas aplaudieron ruidosamente al orador. El Presidente del Consejo contesta á Jaurés, negándose á dar las explicaciones que se piden y á traer á la Cámara los documentos que se le exigen.

«El Gobierno—dice—no tiene derecho á sobreponerse á los fallos de la justicia.» (Grandes aplausos en el centro y la derecha.)

M. Lanjunaís usa de la palabra y pide al Gobierno que adopte resoluciones que pongan término á la campaña del sindicato Dreyfus, que calificaba de abominable.

M. Meline contesta diciendo que el Gobierno ha cumplido con su deber y no piensa apartarse de él.

«La ley—añade—es bastante para defender los altos intereses de la Nación.» (Grandes y prolongados aplausos.)

Los diputados republicanos felicitan al Presidente del Gobierno. Se presentan varias órdenes del día.

Por 378 votos contra 133 en votación nominal se aprueba la orden del día aceptada por el Gobierno, y por

la cual se aprueban las declaraciones del Presidente del Consejo.

La *Gaceta* de hoy publica el nombramiento traslado del Ilmo. señor Obispo de Segovia para la diócesis de Córdoba.

Con motivo de la intervención de Zola en la cuestión Dreyfus, los alcaldes del departamento de Ain le han dirigido la siguiente protesta:

«Sr. Zola: nos habéis inferido la ofensa de dirigirnos vuestras insanas elucubraciones; necesitamos protestar indignados contra obra tan abominable, cuyo fin es destruir el respeto que se debe al ejército y á la nación.

«Caballero: Vos hacéis el juego de la Triple Alianza, vos no sois franceses.

«Por una maniobra hipócrita pretendéis el ultraje sobre los jefes del ejército; pero sabed que vuestro propósito ha suscitado en todas partes profundo disgusto y os ha proporcionado todo el desprecio que merecéis.

«Todos contestamos á vuestra infamia con los gritos de ¡viva el ejército!

«Recibid, caballero, la seguridad de nuestro profundo desprecio.» (Siguen firmas.)

Durante el pasado año de 1897 la Iglesia española ha llorado la muerte del Cardenal Arzobispo de Toledo, D. Antolín Monescillo, elocuentísimo defensor de la unidad católica; don José María Caparrós, Obispo de Sigüenza; D. José María Blanc, que lo fué de Avila; D. Leandro Arrúe, de Jaro; Fray Wenceslao Ofiate, Obispo del Tonkin central; D. Juan Manuel Zorrilla, Procurador general de las Escuelas Pías; D. Francisco Baroja de San José, vicario general de las Escuelas Pías de España y América; D. Ricardo Cappa, jesuita y distinguido escritor; D. Hermenegildo Jacas, misionero filipino; D. Antonio Goberna, superior de la Compañía de Jesús en Valencia; D. José Gomar Garrigues, provincial de las Escuelas Pías, orador y poeta notable; don Federico Faura, jesuita y astrónomo de Manila, y el P. Antonio Serna, de las Escuelas Pías.

Contra Zola y los judíos

El lunes, el movimiento antisemita continuaba acentuándose en Argelia.

Las medidas de represión adoptadas por las autoridades y las precauciones que se tomaron para evitar que se produjesen los tumultos, han sido ineficaces.

Según los telegramas que alcanzan hasta las cuatro de la tarde, la agitación se ha extendido á varias poblaciones; pero donde indudablemente tienen mayor importancia, porque hay elementos más poderosos de desorden, es en la capital de Argelia.

Cuando aún no se había desvanecido la efervescencia producida por los sucesos de otros días, circuló de boca en boca la noticia de que un judío había asestado una puñalada á

un español, causándole en el cuello una herida de dieciocho centímetros de extensión, que los médicos han diagnosticado de grave.

Este hecho ha exacerbado las iras de la multitud, y esta misma mañana se reprodujeron los tumultos.

A pesar de la energía que desplegada por la policía, una gran turba de antisemitas logró reunirse ante una tienda perteneciente á un israelita y titulada *Aux Nouveaux Parisiens*, y á título de represalia la saqueó, sacando los objetos á la calle y formando grandes montones que algunos pretendieron incendiar, en tanto que otros escapaban llevando artículos de bastante valor.

El motín adquirió en breve tales proporciones que el gobernador dió orden para que salieran tropas de la guarnición y ocupasen los puestos estratégicos.

El mismo gobernador general, Mr. Lepine, creyó tan grave la situación que salió á recorrer las calles y á arengar á las turbas á fin de calmar los furros de éstas.

Se dirigió á varios grupos, exhortándolos á dispersarse, y á que pusieran su confianza en la autoridad; pero no consiguió nada con sus excitaciones, y tuvo que regresar á Palacio escoltado por un destacamento de gendarmería.

La muchedumbre acogió al gobernador con exclamaciones mortificantes para éste.

Muchos alborotadores gritaban: ¡Qué dimital! ¡Fuera! ¡Fuera!

Todos redoblaron sus clamores contra los judíos, y se dice que alguno arrojó un objeto pesado á Mr. Lepine, y estuvo á punto de herirle.

A pesar de las precauciones militares, es difícil circular por las calles de Argel.

Ningún judío se atreve á salir de su casa por temor.

Un comerciante de los más influyentes que se atrevió á salir á las calles fué sorprendido por un grupo antisemita y apaleado sin compasión.

Se dice que muchas familias israelitas han abandonado la población.

A media tarde no habían logrado las tropas restablecer la tranquilidad.

Los manifestantes, dispersados en un sitio por la fuerza militar, se dirigen á otros, y así se rehacían seguidos por muchos árabes que acuden al centro de la ciudad engrosando las turbas con la esperanza de que llegue la hora del saqueo.

Los agentes de policía y los soldados se multiplican para proteger el barrio en que se hallan los establecimientos mercantiles de los israelitas.

En los motines de ayer resultaron heridas gravemente diecisiete personas y tres sergents de ville muy lastimados.

Los manifestantes trataron de quemar una caja de caudales rociándola con petróleo.

El gobernador general, Mr. Lepine, ha publicado un decreto disponiendo que sean expulsados todos los

extranjeros que hayan tomado parte en los motines.

Un telegrama que se acaba de recibir anuncia que en Mostaganem están recorriendo las calles mil manifestantes, gritando: ¡Abajo los judíos! ¡Abajo Zola! ¡Viva el ejército!

En Santa Eugenia un establecimiento dirigido por un israelita ha sido saqueado por los alborotadores. Estos han arrojado al mar un piano. En Bufarick una turba de dos mil hombres después de recorrer varias calles se dirigió á un café perteneciente á un judío y destruyó las mesas, la vajilla y cuantos objetos encontró á mano.

En Blidah debe ser la situación muy comprometida, puesto que tres escuadrones de cazadores de Africa han recibido la orden de trasladarse á dicha población sin pérdida de tiempo y han emprendido inmediatamente la marcha.

Buques norteamericanos

A Lisboa acaba de llegar la corbeta de guerra norteamericana *Helena*.

Los periódicos de la capital dicen que dicho buque aguardará instrucciones del ministro de los Estados Unidos en Madrid, general Woodford.

En Cayo Hueso la escuadra norteamericana ha fondeado en el puerto.

Se sabe que salen con dirección á la isla de la Tortuga.

Esta isla está situada á 30 kilómetros de Haití, á cuya república pertenece.

En favor de España

La Paix consagra un artículo á los asuntos de España censurando los que combaten la obra salvadora del gobierno actual en Cuba.

Algunos periódicos comentan y censuran la demostración naval de los Estados Unidos en el golfo de Méjico á pesar de la explicación oficial que en Washington se da á la misma.

Regreso de reservistas

En los círculos militares se dice que tan pronto como se envíe á Cuba el contingente de 1897, serán licenciados los reservistas del reemplazo de 1891 que se enviaron á Cuba al comienzo de la insurrección.

El número de reservistas que regresarán á la Península es el de 14.000.

La dinamita

Telegramas de la Habana recibidos por el *Heraldo* dicen que entre los kilómetros 25 y 26 de la línea férrea de Nuevitás explotó una bomba de dinamita colocada por los rebeldes, destrozando cuarenta metros de vía y volcando una máquina exploradora y dos carros blindados.

Resultó muerto un sargento y heridos 16 soldados del batallón voluntarios de Madrid.

El día 17 había ocurrido otra explosión, causándonos dos muertos y cinco heridos.

El tranvía de Onda á Grao de Cas

tellón arrolló ayer por la mañana á una joven que caminaba por la vía, y la empujó causándole solo leves contusiones.

El accidente ocurrió entre Castellón y Almazora.

Aumenta la creencia de que se presentará pronto el importante cabecilla Rabi.

En los círculos políticos se dice que se han recibido telegramas particulares de la Habana en los que se dice que se ha presentado este cabecilla y otros cuatro de los más significados entre los que operan en la parte oriental de la isla.

Esto no debe de ser cierto, pues en los centros oficiales no se tiene noticia de este suceso y es natural que si hubiera ocurrido, el primero en saberlo habría sido el Gobierno.

Apesar de esto, muchos creen que la presentación se ha llevado á cabo.

Se ha recibido un telegrama de la Habana en el que se comunica que el general Blanco ha salido ya para la parte oriental de la isla con objeto de dirigir personalmente las operaciones que en breve comenzarán en aquel departamento.

Los amigos políticos de los señores Silvela y Pidal conceden gran importancia al banquete que se ha de celebrar en honor del último de dichos señores, por ser el primer acto público en que aparecen unidos diferentes elementos del partido conservador.

LIBROS Y FOLLETOS

Hemos recibido el último número de la *Revista Popular*, que contiene el siguiente:

Texto.—Más sobre la Misión, por F. S. y S.—*Sección piadosa*: Inductor cristiano; Apostolado de la Oración; Los ángeles del hogar; V. El ángel de la resignación.—En la catedral de Nazaret (poesía), por X. y Z.—La misión en Barcelona.—El caballero Diágoras, por Higinio Otalla Navarrete.—¿Qué es el parroco?—Subscripción para levantar una Basílica á Santa Teresa.—Nuestros grabados, por X.—Noticias y variedades.—Subscripción popular hispanoamericana en favor del Romano Pontífice pobre.

Grabados.—Ilmo. Dr. D. Enrique Reig.—Emaús.—Ruinas del Foro de Nerva, en Roma.

Publicase semanalmente en Barcelona, y se suscribe en la Redacción y Administración de la misma, *Librería y Tipografía Católica*, calle del Pino, 5, al infimo precio de 6 pesetas al año, ó 3 semestres.

La *Revista Popular* regala anualmente á sus subscriptores un folletín ilustrado en Junio, y el *Almanaque de los Amigos del Papa* en Diciembre.

SALAMANCA
Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez

—Pero mujer... ¿te dejo morir?

—No cuides tú de eso; el que esto no sucede está al cargo del Santo bendito—dijo la buena anciana alzando sus amortiguados ojos hacia el cuadro de San Cayetano.

—¡Ay, hermana!—repuso doña Escolástica—ya me voy temiendo que nos ha olvidado!

—¡Qué disparate, Escolástica!, lo que hace es probar nuestra fe.

—Dos días hay que no comemos, y mañana...

—Dios proveerá, Escolástica.

—Así hermana, dejémonos de cuidados y angustias y vamos á rezar.

—Vamos—respondió su hermana: y dirigiéndose á su cuadro tan querido del Santo abogado de la Provincia:—¡Ampáranos, oró mentalmente: no te lo pido por mí sino por aquella pobrecita que está en la cama, que no ha tomado en tanto tiempo ni una cucharada de caldo!

—¡Santo mío!—invocaba á su vez con el corazón la pobre enferma—intercede por nosotros con Dios para que nos socorra; no lo pido por mí, sino por la pobre Escolástica, que tanto siente no poder asistirme.

dolorosamente conmovido; dijo algunas palabras al oído del médico y enseguida se entró en la alcoba, seguido de la hermosa joven y de la atónita doña Escolástica.

—¡Doña Liberata!—exclamó con alegría;—¿con que San Cayetano ha dado á ustedes un chasco? ¿No decía yo, cuando se lo ponía á ustedes de espaldas, que el Santo no quería á las gentes cansadas?

—¡Jesús, María!—exclamaron alborozadas ambas buenas mujeres;—¿V. E. es aquel loqui... perdone! V. E., aquel jovencito que se nos entró como un pajarito por la ventana?

—¡El mismo!... que ahora se entra por vuestras puertas como un hombre formal, á pedirnos perdón por lo mucho que sin consideración os mortifiqué, y daros gracias por las inmerecidas bondades y favores que os debí; pues ya no soy aquel loquillo, sino un hombre que ha aprendido á PENSAR y á SENTIR. ¿No es verdad, Margarita?

—¡Margarita!—exclamaron asombradas las dos hermanas.

—¿Qué, os asombra mi nombre?—preguntó con bondadosa sonrisa la hermosa joven.

—No es el nombre, señora,—contestó doña

SALIDA Y ENTRADA DE TRENES

EN SALAMANCA

LINEA PORTUGUESA

Tren núm. 6 mixto

Llega de Ciudad-Rodrigo á las 10'44 mañana.

Tren núm. 5 mixto

Salé para Ciudad-Rodrigo á las 5'10 tarde.

LINEA DEL OESTE

Tren correo

Llega de Plasencia á las 9'40 noche. Salé para Astorga á las 10'20 id.

Tren correo

Llega de Astorga á las 3'53 tarde.

Salé para Plasencia á las 4'33 id.

Tren mixto

Llega de Plasencia á las 9'28 de la mañana.

Salé para Astorga á las 1'32 tarde.

Tren mixto

Llega de Astorga á las 4'30 mañana. Salé para Plasencia á las 5'07 id.

Corresponsal en París para anuncios y reclamos: Monsieur A Lorette, Director de la Societé Mutuelle de Publicité, 61 Rue Caumartin.

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

Se publica todos los días menos los festivos, consagrando sus columnas á los intereses morales y materiales de Salamanca y su provincia; con reseña de las impresiones políticas más salientes del día; con una amplia y activa información telegráfica, que adelanta las noticias de los acontecimientos más importantes de España y el extranjero; correspondencias frecuentes de la provincia; artículos fomentando la prosperidad del comercio, de la industria y la agricultura; artículos literarios; abundante sección de noticias locales y generales; extractos de las disposiciones oficiales de mayor importancia, etc., etcétera.

Procurando con empeño EL LABARO el mayor desarrollo comercial e industrial de Salamanca, así como los intereses de la agricultura fuentes de nuestra riqueza, establece una tarifa especial para los anunciantes.

Todo suscriptor á EL LABARO, del comercio, de la industria ó de la agricultura, tendrá derecho á dos inserciones gratuitas de un anuncio (cuarta plana, columna del periódico y seis líneas) al mes, y ocho del mismo tamaño por dos pesetas, pagando la Administración del periódico el timbre de diez céntimos.

EL LÁBARO responderá á la benévola acogida que el público le dispensa, no omitiendo gastos ni sacrificios.

PUNTOS DE SUBSCRIPCIÓN: Redacción y Administración, Meléndez, 7, duplicado, 2.º—Librerías de D. Manuel Hernández, Rua 4; Señora Viuda de Calón, y Librería Religiosa, Rua, 33.—Imprenta de Calatrava.

PRECIOS DE SUBSCRIPCIÓN

Salamanca: un trimestre.	3'50 pesetas.
un año.	14 id.
Fuera de Salamanca. un trimestre.	4 id.
un año.	16 id.
En el extranjero, un año.	25 id.

Teléfono 154

TESORO

Lo constituye y muy valioso para los que padecen terciañas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL del Dr. E. MORA.

Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que doblaré el importe de mi específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras, DOS pesetas. Único depósito para la venta de píldoras fabricadas por el Dr. MORA: almacén de drogas de D. Ignacio Santiago Fuentes, Corriente 22, Salamanca.

CREMA DE VENUS

De mejores resultados que la de Simón, y más económica.

De venta en las principales farmacias de España y del extranjero (Rosestein) Precio 1 peseta el bote.

— RUIZ PIÑUELA —
Plaza Mayor, 36, Salamanca

Se arriendan

una cómoda casa, situada en la plazuela de San Benito número 3, y un espacioso portal sito en la calle de Meléndez, número 14. De ambas fincas informarán en la plazuela de San Benito, número 4. 15-2

ARRIENDO DE UNA DEHESA

Se arrienda la dehesa titulada EL TORREJON, sita en los campos de Buenamadre, en esta provincia, dedicada á pastos, labor y monte.

Se admiten proposiciones hasta el día 15 del mes de Marzo próximo, las que se dirigirán á la Notaría de D. Sebastián Gorjón, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

LIBRERIA

PABLOS Y RODRIGUEZ

Isla de la Rua, núm. 1.º, Salamanca

En esta casa, dedicada especialmente al ramo de 1.ª enseñanza, tiene además un abundante surtido de devocionarios y semanas santas, papel blanco de hilo, papel continuo, estuchería, sobres de todas clases y tamaños, cromos y tarjetas de felicitación, cartones y cartulinas, objetos de escritorio y de dibujo y todo lo concerniente al ramo de librería.



OBRAS DE TEXTO

RELIGIÓN Y MORAL

adoptada en varios Institutos de 2.ª enseñanza, Colegios y Escuelas Normales

DON FRANCISCO JARRÍN

Canónigo Magistral de la Santa Basílica Catedral de Salamanca

Comprende dos libritos, y se vende cada uno al precio UNA peseta en rústica.

RETÓRICA Y POÉTICA

POR EL MISMO AUTOR

adoptada en varios Institutos, Colegios, Seminarios y Comunidades religiosas

Precio de cada ejemplar: en rústica TRES pesetas, y en tela CUATRO.

De venta en las principales librerías de esta ciudad.

VENTA

Se hace de la casa número 5 de la calle del Palomo, de moderna construcción, y capaz para tres vecinos. En la ARGENTINA, sastrería, Doctor Riesco, 11, informarán.

ATENEO SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

D. MANUEL DURÁN

PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Desde el día 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para los estudios de segunda enseñanza en este antiguo y acreditado Establecimiento, agregado al Instituto provincial.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

SE VENDE

la casa de la calle de Varillas números 13 y 15. Contiene planta baja, principal y segundo; la planta baja está independiente del principal y segundo. Para tratar, en la misma darán razón (tiene pozo y escusados).

EL ARTE INTIMO EN SALAMANCA Y PROVINCIA

ÚLTIMOS ADELANTOS.—MODAS MORALES

Fotografías y retratos de todas clases y tamaño, á domicilio de los interesados ó en el mio.

Ampliaciones y reproducciones; retratos al óleo, pastel, aguada, lápiz, pluma, disfumino, al platino, itesmán, albúmina, en porcelana, seda, transparentes, fotograbado, fotocultura, miniatura, iluminación de fotografías é instantáneas; fotografías á domicilio de día y de noche.

NOTA.—Lecciones de los idiomas francés é italiano; dibujo, pintura, retoque de clichés y todo lo relativo á fotografía; últimos adelantos y descubrimientos.

Seis retratos miñonetas con esmalte, seis reales.

Seis tarjetas visita ordinarias, 2'50 pesetas; id., id., id. finas, 5 id. Las mismas hasta 10 pesetas docena y 2 pesetas una.

Seis retratos Victoria finos, 6 pesetas. Los mismos hasta 15 pesetas y 3 uno.

Seis retratos americana, 10 pesetas. Los mismos hasta 15 pesetas y 5 uno.

Seis retratos malvernes y promenade, los mismos precios que las americanas.

Seis retratos París, 15 pesetas. Los mismos hasta 25 pesetas y 7'50 uno.

Seis retratos salón finos, 30 pesetas. Los mismos hasta 50 pesetas y 15 uno.

El fotógrafo irá á los pueblos de esta provincia, á donde sea avisado por correo, sólo aumentando en los precios los gastos de viaje.

Los retratos que no son de fotografía serán á precios convencionales.

CARLOS DEI PIERI

FOTOGRAFÍA Y PINTURA A DOMICILIO

PLAZUELA DEL PESO, 14

Dirección por correo, Pasaporte núm. 414

OBRAS QUE SE HALLAN DE VENTA

EN LA IMPRENTA DE CALATRAVA

	Pesetas	Cts
Vida de San Juan de Sahagún, por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca.	8	0
Maria, Madre del Buen Consejo, por el mismo.	2	0
La Adoración al Sacramento, por el mismo.	1	50
El Determinismo.—La Antropología criminal jurídica y la libertad humana, por el mismo.	1	50
La Cientificomanía, por J. Domínguez Berrueta; un volumen de 204 páginas.	2	50
La Electrolisis, del mismo.	1	0
Idea de una generalización de la cantidad imaginaria, por el mismo.	1	0
Obras latinas de Fr. Luis de Leon: siete tomos de más de 600 páginas en 4.º mayor.	42	0
Obras del Beato Alonso de Orozco.—Vergel de Oración, Monte de Contemplación.	8	0
Memorial de Amor Santo.	8	0

LA BASÍLICA TERESIANA

Con licencia eclesiástica

Revista mensual consagrada á fomentar la devoción á Santa Teresa de Jesús y propagar el pensamiento del nuevo grandioso templo, que se alzará en Alba de Tormes, donde se veneran el cuerpo incorrupto y el transverberado corazón del Serafín del Carmelo.

Se publica el día 15 de cada mes.

El precio de subscripción será el de 10 pesetas anuales.

Las subscripciones en la capital, pueden hacerse en la imprenta de Calatrava ó en las oficinas del Palacio Episcopal. Fuera de Salamanca recibirán encargos de subscripciones todos los Sres. Delegados diocesanos, y en el extranjero las Comunidades de Carmelitas, donde las hubiere. En Madrid se reciben también subscripciones en las librerías de D. Fernando Fé, Carrera de San Jerónimo, 2; D. Nicolás Moya, Carretas, 8; D. Gregorio del Amo, Paz, 6; D. Enrique Hernández, Paz, 6.

MIRAT É HIJO SALAMANCA

SECCIÓN DE ABONOS

PRIMERA TEMPORADA DE 1898

Seguimos fabricando los Fosfatadopotásicos para viñas y olivares, y desde el 25 de Enero empezaremos con los nítricos ó de cubierta para reforzar los sembrados atrasados ó débiles, cualquiera que sea su clase y terreno. El excelente resultado de estos abonos está comprobado por más de mil ensayos en el año pasado en diferentes terrenos y cultivos.

Epoca de emplearlos, los meses de Febrero, Marzo y hasta mediado Abril. Desde el 15 de Febrero empezaremos con los Potásicos para garbanzos, titos y guisantes, así como los Guanos especiales para pimientos, alubias y patatas.

Catálogos y consultas gratis.

SECCIÓN DE GARBANZOS

Compra, venta, cambio y renuevo de garbanzo de simiente por fino.

PRECIOS DE 20 á 40 PESETAS

Apenas habían rezado diez minutos, cuando doña Escolástica calló. En aquella silenciosa Plaza de Armas sonaban voces y tropel.

—¿Qué podrá ser esto?—dijo doña Escolástica, saliendo de la alcoba en que dormían ahora ambas hermanas; y asomándose á la puerta notó en la Plaza de Armas cantidad de gentes, aumentándose su sorpresa al ver destacarse de aquel grupo á un caballero cuyo traje de general estaba cubierto de bandas y cruces, que llevando del brazo á una hermosa joven, se dirigía hacia ella.

—Estos señores—pensó doña Escolástica—vienen á ver el castillo.

—Señor—dijo al general que en este momento llegaba á la sala;—esta casa está toda á la disposición de V. E. Pero, señor, en esta alcoba hay una persona enferma.

—¿Quién es la persona enferma?—preguntó el general.

Esta pregunta, que hubiera causado sorpresa á cualquiera otra, no se la causó á doña Escolástica, que contestó sencillamente:

—Mi cuñada Liberata.

—Doctor—dijo el general, llamando á uno de los señores que habían quedado en la Pla-

za de Armas; hacedme el favor de examinar á la enferma que se halla en esta alcoba.

El facultativo entró en la pieza designada y el general preguntó á doña Escolástica:

—¿Y D. José?

—Mi José, señor—contestó ésta,—está donde quisiera estar yo. Y señaló al cielo.

En seguida añadió:

—¿Pero ha conocido V. E., que es un caballero tan principal, á mi Pepe, que era un pobre maestro de escuela?

—¿Y habiendo faltado él, con qué cuentan ustedes para subsistir?—preguntó el general sin contestar á la pregunta.

Doña Escolástica señaló al cuadro que, sobre la mesa, colgaba en la pared, y contestó:

—Con aquel que es abogado de la Provi-

dencia, y hasta hoy no nos ha desamparado. En este instante salía el facultativo de la alcoba.

—¿Qué tiene la enferma?—preguntó el general.

—Inanición, señor; hay dos días que no toma alimento.

El general procuró ocultar que se hallaba

